

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



План хлебопоставок выполнен досрочно

Колхоз им. Крупской, Сявского поселкового Совета, досрочно выполнил план хлебопоставок государству за 1941 год. 100-процентному выполнению содействовали колхозники Алексей Маслов и Иван Цыганов, давшие займы колхозу 8 центнеров зерна из своих собственных запасов.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

Второй месяц наша героическая Красная Армия доблестно отражает бешеный натиск озверелого врага. Сила нашей армии не только в высокой сознательности ее бойцов, их беззаветной преданности родине, бесстрашии и находчивости, не только в могучей технике, но и поддержке всего народа, в крепости и спаянности тыла.

Трудящиеся нашего района, гордясь успехами Красной Армии, отразившей «молниеносные удары» на жизненные центры страны — Москву, Ленинград, Киев, понимают, какие предстоят трудности в разгроме кровавого фашизма. Знают, что враг еще силен, хитер, коварен, он в бешеной злобе не раз еще попытается «молниеносно» бросить свои последние силы.

Отвечая на призыв любимого вождя товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии для разгрома фашистских варваров, трудящиеся нашего района вкладывают свои средства в фонд обороны родины. Вагонники уже весь прошедший выходной день посвятили обороне нашей родины, заработанные в этот день деньги они поручили администрации перечислить на специальный фонд обороны страны.

Энтузиазм трудящихся растет с каждым днем. Эти же вагонники в честь великого праздника — дня железнодорожника снова в выходной день (3 августа) будут работать оборонный фонд. За вагонниками выйдут в этот день паровозники, движенцы, связисты, путейцы. А те, которые будут находиться в поездке и на дежурствах, просят администрацию передать их заработок за 3 августа в оборонный фонд.

Идут средства в оборонный фонд и от колхозников. Малошироковские колхозники на ремонте пути заработали 1.130 рублей и передали их в оборонный фонд. Средства начинают поступать и из других колхозов. Учащиеся железнодорожной школы собрали металлический лом и деньги за него передали в фонд обороны.

Создадим мощный народный фонд обороны нашей страны!

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Новоржевском, Невельском и особенно на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его аэродромам, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в составе дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2000 солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 году из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Таким образом разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза

Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие бумажных фабрик в районе Куопио уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение семьям рабочих, мобилизованных в армию.

На днях покончила жизнь самоубийством семья рабочего Руссколайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шницеровской организации, голодная толпа разгромила склад и растащила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шницеровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестовано 35 рабочих.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с Н-ского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамонкина и пилетеле вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензозаправочная станция и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются бойцы и командиры Н-ского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штаб у двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командой лейтенанта Безрукова во время разведки и глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с горячим

и боеприпасами и разгромили штаб фашистского соединения.

Военно телефонная станция Н-ской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Строжайше экономят сырье, топливо, электроэнергию трудящиеся нашей страны, сберегая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережливости обращения к топливу и материалам показывают рабочие первого мартовского цеха металлургического завода им. Андреева. Сталевары т.т. Погорелов и Науменко экономят по 30—35 килограммов мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день сталевар т.т. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размер одной заготовки, что вдвойне уменьшило отходы металла. Коллектив мартовского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова, в цехе, где начальником т.т. Струнников, в июле сэкономлено на 87 тысяч рублей смазочных материалов. Вагонники Северо-Донецкой дороги восстановили 3275 старых буксовых крышек, собрали 1076 килограммов бабита. Машинисты Горьковской жел. дороги т.т. Грошев, Горячев и Лопатин сэкономили в июле более трех тонн топлива. На участке «Рубежный» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллектив передовых ивановских фабрик — большой Ивановской мануфактуры, Сосновской отделочной и фабрики имени рабочего Федора Зиновьева — в последнее время снизили на 38—40 процентов норму расхода каустика на отделку хлопчатобумажных тканей.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Во вчерашнем номере нашей газеты опубликовано решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) «О проведении озимого сева 1941 года». Оно направлено на лучшую подготовку и успешное проведение предстоящего сева.

Сев озимых в военное время представляет исключительное значение. Будущий урожай, судьба которого зависит от нынешнего сева, будет являться новым сокрушительным ударом по фашистским разбойникам. Чем больше мы будем иметь хлеба в будущем году, тем сильнее будет наша оборона, тем крепче станет наша родина.

Мы не можем жить только сегодняшним днем. Мы должны крепить наш тыл и в будущем. Доблестная Красная Армия, героически защищая каждую пядь родной земли, должна получать все необходимое и при том во все возрастающих размерах.

Советские люди никогда не будут рабами палача Гитлера. Они завоевали нынче богатый урожай и, нет сомнения, они уберут его без каких-либо потерь. Они борются сейчас за урожай в будущем году.

Предстоит горячие работы. Уборка урожая совпадает с осенним севом. Силы всех трудящихся колхозной деревни должны быть напряжены как в героических битвах за родину. В нашем районе сев озимой пшеницы должен быть проведен с 8 по 12 августа и ржи с 8 по 18 августа. В эти сроки все колхозы должны образцово провести сев, ничуть не ослабляя уборку урожая.

Успех сева можно обеспечить при условии хорошей подготовки к нему. Время осталось немного. Надо торопиться. Не позднее 5 августа нужно во что бы то ни стало закончить обработку паров путем перепахивки или культивации. Уборку семенных участков озимых культур провести в полной спелости, обеспечить обмолот их в первую очередь и хорошо отсортировать. Все кондиционные семена переходящих фондов урожая 1940 года должны быть использованы, а некондиционные семена быстрее обменять в госстрахфонде и госсортфонде. Семена должны быть протравлены.

Надо четко организовать сам ход сева. Все сеялки необходимо загрузить полностью, используя для этого смесных лошадей. Неослабно следить за качеством посевных работ.

Обязанность партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов по-большевистски руководить подготовкой и проведением озимого сева, точно, по военному выполнить установленные сроки.

Народы СССР и Великобритании разгромят германский фашизм

(Выступление секретаря Всесоюзного Совета Профессиональных Союзов тов. Н. М. ШВЕРНИКА по радио 29 июля, передававшееся в Англию)

Дорогие друзья!

Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за ваши добрые чувства и пожелания советскому народу в его отечественной войне против злейшего врага всего человечества — германского фашизма.

Многочисленные приветствия трудящихся, лейбористских организаций и резолюции, принимаемые на митингах всех слоев великого английского народа, присылаемые в нашу страну, являются свидетельством братской солидарности с советским народом, пониманием необходимости теснейшего сотрудничества в борьбе против нацистских варваров.

Сотрудничество народов двух великих государств — Советского Союза и Великобритании — является грозной силой, ибо оно основано на общности их интересов в борьбе за свободу и независимость всех угнетенных народов от фашистских поработителей.

Прошло больше месяца со дня вероломного нападения германского фашизма на Советский Союз. На этот разбойничий акт фашистской агрессии советский народ под руководством своего правительства во главе с товарищем Сталиным ответил сплоченным своим рядами, мобилизацией всех сил для того, чтобы разгромить и окончательно уничтожить гитлеровские разбойничьи банды.

Беспримерные подвиги, героизм и бесстрашие показывают в боях против немецких фашистских полчищ наша доблестная Красная Армия, наша славная Авиация и Военно Морской Флот.

Красная Армия оказалась такой грозной силой, о которую полностью разбилась гитлеровские планы молниеносного уничтожения нашего государства, после которого должно было последовать не менее варварское нападение на Великобританию.

Героическая борьба Красной Армии на фронтах сочетается с самоотверженным трудом наших рабочих и рабочих на фабриках, заводах, шахтах, рудниках, наших ученых в лабораториях, наших крестьян на полях.

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вся наша страна, все трудящиеся перестроили свою работу и работают только для фронта, только для победы над злейшим и коварным врагом.

Советский народ — рабочие, интеллигенция, служащие, крестьяне непреклонны в своей воле и стремлении бороться с гитлеровской Германией до последней капли крови, не щадя своих сил, не щадя своей жизни.

Каждый гражданин нашей страны прекрасно понимает, что война с Гитлером и его разбойничьими бандами является священной войной, что в этой войне он не одинок, так как эта война не только за свободу и независимость советского народа, но война за независимость и демократические свободы всех народов, угнетенных гитлеризмом.

Вот почему заключенное правительством Советского Союза и правительством Великобритании соглашение о совместных военных действиях против гитлеровской Германии было встречено советским народом с величайшим удовлетворением, как акт огромного исторического и политического значения.

Совершенно понятным является и тот факт, что это соглашение нашло живейший отклик и одобрение всего прогрессивного человечества, а также и среди поработанных германским фашизмом народов Франции, Бельгии, Норвегии, Польши, Голландии, Чехословакии, Югославии, Греции, Дании и других стран. Угнетенные народы этих стран, чью свободу и независимость растоптал Гитлер, видят в совместной войне Советского Союза и Великобритании против гитлеровской Германии начало своего освобождения от фашистского деспотизма и восстановления самостоятельной государственности, демократических свобод и независимости.

Дорогие друзья! Советский народ и руководители Советского правительства трезво оценивают силы врага и все те трудности, которые надо будет преодолеть в борьбе за полный его разгром. Враг силен, хитер и коварен. Он не стесняется в действиях. Он не только использует пушки, пулеметы, самолеты, танки, но и широко пользуется ложью и обманом для того, чтобы хоть чем-нибудь прикрыть свое разбойничье нападение на Советский Союз, свои грабительские планы установления мирового фашистского господства.

Однако, изолгавшемуся авантюристу Гитлеру и его шайке никто не верит и не поверит. Все честные люди мира знают, что Гитлер и гитлеризм — это величайшее зло человечества, без уничтожения которого мир не может жить спокойно.

Вот почему необходимо изо дня в день крепить объединение всех сил и средств свободолюбивых народов для борьбы с германским фашизмом, для его разгрома и полного уничтожения.

Рабочий класс Советского Союза, объединенный в профессиональные союзы, и все трудящиеся нашей страны глубоко уверены в том, что рабочий класс и весь английский народ будут изо дня в день увеличивать и поднимать свою активность в борьбе против нацистских поработителей, разрушителей культуры и цивилизации.

Великие народы Советского Союза и Великобритании при поддержке народов других стран окончательно уничтожат фашизм, добьются торжества свободы и независимости народов Европы.

От имени профессиональных союзов и всех трудящихся Советского Союза передаю рабочему классу и всему народу Великобритании искренний братский привет и пожелания лучших успехов во имя нашей совместной борьбы против злейшего врага — германского фашизма.

Коммунисты паровозного депо

Секретарь партбюро тов. Белых, уезжая с группой товарищей на паровозах в прифронтовую полосу, заявил:

— Не пощаду своей жизни для выполнения задания партии и правительства. Доставлю необходимое вооружение Красной Армии. В нужный момент я и мои товарищи садим на бронепоезд и будем беспощадно разить фашистских варваров. А вам, товарищам, оставшимся в тылу, пожелаю честно и самоотверженно трудиться на своем посту, чтобы помочь нашим красным воинам раздавить фашистскую гадину.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. От каждого работника зависит успех в разгроме врага. С первых же дней Великой отечественной войны нашего народа против немецких извергов партийный комитет превратился в боевой штаб паровозников. На новый, военный лад была перестроена вся производственная и политическая работа. Сейчас, как никогда, должна сказаться организующая сила партийного коллектива, авангардная роль коммунистов. Полностью отрешиться от настроений мирного времени, подчинить всю свою волю делу борьбы с врагом.

Мастер промычного цеха коммунист М. А. Понов в мирное время выпускал паровозы из ремонта с просрочкой против нормы на 15—18 часов. Теперь он выпускает паровозы из ремонта раньше срока на 2—3 часа. Не было ни одного случая задержки паровоза под составы.

Раньше цех подъемки не выполнял своих измерителей. Паровозы на ремонте простаивали выше нормы по 60—80 часов. В дни, когда весь советский народ поднялся на борьбу с фашистскими ордами, мастер цеха коммунист Е. С. Вятчанин и бригадир коммунист П. П. Молодняков пересмотрели технологический процесс, рационализировали труд, уплотнили рабочий день. В результате промывка паровозов не

только стала укладываться в норму, но из подъемки они стали выходить раньше срока. Так, на днях паровоз вышел из ремонта раньше срока на 16 часов. Таким образом было сэкономлено время для ремонта двух дополнительных паровозов, которые ускоряют подвозку нужных материалов для фронта.

Мастер механического цеха коммунист-орденоносец П. Ф. Коротавев бесперебойно обеспечивает частями промычный и подъемный цеха. Здесь коммунист Н. Д. Трушков работает в цехе ежедневно по 16 часов. За смену выполняет по 2—3 задания.

В партийном коллективе депо нет ни одного коммуниста, не выполняющего производственных заданий. Коммунисты-машинисты А. А. Белых, С. Сакин перевыполняют техническую скорость, чуть ли не вдвое увеличивая оборот паровоза.

Об наших слесарях-патриотах даже сообщалось за 19 июля в вечернем сообщении Советского Информбюро. Котельщик А. Т. Гервасов, слесари Я. В. Кузнецов и Н. И. Сафонов, несмотря на преклонный возраст, работают по 12 часов ежедневно.

Изменился характер партийных поручений. Партком поручает теперь коммунистам и непартийным большевикам выполнение важнейшего производственного задания, продвижение ценного состава, организацию военного обучения, агитационную работу в цехах, в общежитиях, в квартирах и т. д.

После речи по радио товарища Сталина увеличился коллектив агитаторов. Дежурные по депо тт. И. Г. Заболотских, А. И. Шаблонов в своих сменах знакомят рабочих с сообщениями Советского Информбюро. Кроме того, тов. Заболотских выпускает сменную стенную газету. Агитация перестроена на военный лад. В цехах висят лозунги, призывающие к самоотверженной борьбе с кровавым фашизмом. Выходит из вырезок журнала «Крокодил» «Окно ТАСС».

Десятками заявлений с просьбой зачислить в народное ополчение отозвались паровозники на историческую речь вождя народов товарища Сталина. Первичная парторганизация создает народное ополчение по производственному принципу. Повсеместно начато военное обучение. Командиры коммунисты тт. Кириллов (предместкома), Лейман и Тихомиров (инженеры) по 4 раза в неделю проводят военные занятия. В авангарде военного обучения стоят коммунисты.

Честно и самоотверженно трудятся коммунисты на своих постах. Кто-либо заговорит об отдыхе, то они почти в один голос заявляют:

— Отдохнем тогда, когда истребим фашистскую гадину.

Да, не об отдыхе сейчас говорят. Каждый патриот работает над тем, чтобы больше принести пользы родине и обеспечить победу над врагом.

И. Троегубов, секретарь партбюро паровозного депо.

„КАК БОРОТЬСЯ С ЗАЖИГАТЕЛЬНЫМИ БОМБАМИ“

Такую лекцию прочитал 27 июля в железнодорожном клубе им. Плехина трудящийся поселка Шахунья учитель физики Николай Максимович Смирнов.

Лектор на примере мужественных москвичей рассказал, как нужно бороться с зажигательными бомбами. Он призвал

трудящихся в случае налета фашистских стервятников — проявить исключительную организованность, дисциплинированность, инициативу и самоотверженность в охране домов и предприятий от пожаров, которые причиняют зажигательные бомбы.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 29 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на неудавшихся попытках немецкой пропаганды опровергнуть подлинность захваченных советскими войсками и недавно опубликованных секретных документов германского главного командования. Вначале германская пропаганда через финское радио пробовала отрицать наличие документов о подготовке немцами химической войны, но затем берлинское радио по существу вынуждено было признать факт подготовки немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР.

Запутавшись с документами о химической войне, Гитлер, очевидно, предложил Геббельсу применять существующее среди уголовников правило — при предъявлении вещественных до-

казательств ничего не объяснять, а все отрицать. Получив такое указание, германское министерство пропаганды объявило, что опубликованные документы о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию просто «не существуют». Однако, известно, что подлинники документов и карт были показаны турецкому послу в Москве г-ну Актаю, а также предъявлены иностранным корреспондентам. Подлинность этих документов и карт никем не оспаривалась.

Таким образом, сколько бы гитлеровцы ни вертели и ни выкручивались, для всего мира ясно: шайка уголовных преступников, стоящая во главе германского правительства и германского командования, поймана с поличным.

Тов. Лозовский обращает внимание иностранных корреспондентов на «утки» германского министерства пропаганды, летающие из расположенных в

отдаленных концах мира газетных гнезд.

Японская газета «Ници-ничи» передала сообщение своего берлинского корреспондента от 26 июля, в котором говорится, что «авангард германских войск сегодня вошел в Ленинград». Совершенно очевидно, что не немецкие авангарды вошли в Ленинград, а живая германская пропаганда «вклинилась» в японскую газету «Ници-ничи».

Другая утка появилась в болгарской газете «Слово», опубликовавшей статью, в которой пишется, что в Москве «нет асфальтированных тротуаров, нет автомобилей, люди ходят по голому» и т. д.

Когда встречаешь такого рода нелепую стряпню о Советском Союзе, вспоминается известное двустишие: «Ты скажи мне, гадина, сколько тебе дано».

Перед началом учебного года в ремесленных училищах

Шахунский райсовет депутатов трудящихся вновь провел прием колхозной и рабочей молодежи в ремесленные училища. Желающих поступить в школы ФЗО нашлось очень много. Из рабочих поселков, из далеких колхозных деревень приносили подростки свои заявления в комиссию по приему. Как ни разнообразны эти заявления, но в каждом из них есть одно общее: желание приобрести квалификацию, чтобы всю свою будущую жизнь отдать труду на пользу родины.

Ученик 8 класса Вахтангской средней школы Паша Дядькин в своем заявлении пишет: «Два брата у меня в Красной Армии, один из них уже сражается против фашистов. Когда подрасту и я пойду в армию. А пока прошу комиссию принять меня в ремесленное училище. Я хочу приобрести хорошую профессию и с пользой трудиться для своей родины».

Комиссия удовлетворила его просьбу. Дядькин принят в Сявское ремесленное училище.

Блинов Коля из поселка Вахтанг пишет: «У меня одно желание — получить специальность и после окончания училища помочь родине в социалистической стройке».

Желание приобрести профессию, занять определенное место в социалистическом строительстве — это желание каждого юноши, каждой девушки.

150 учащихся зачислено в Шахунское железнодорожное училище. За два года учебы они приобретут профессии машинистов, слесарей, токарей. В Сявском ремесленном училище будет заниматься также 150 подростков. Занятия в училищах начнутся 1 августа.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В КОЛХОЗЕ ИМ. КАГАНОВИЧА

Сенокос в нашем колхозе подходит к концу. Все 20 га естественных трав уже подкосены и стогуются. Сейчас бригады переключились на покос клевера. На площади в 4 га он вырос высокий и сочный.

Моя бригада на сенокосе работает хорошо. Дневное задание всегда выполняет на 150—200 процентов. Особенно прилежно работает Анастасия Малоушкина.

На площади три га расположен огород нашего колхоза. Тут растут огурцы, капуста, помидоры, столовая и кормовая свекла. Работами на огороде рук водит тов. Суворов. У него в звене большую часть работы выполняют школьники. Они подвозят воду для поливки, производят прополку.

Полевые работы — основные работы в колхозе. От того, как качественно будут они произведены, зависит урожай всех культур в колхозе. Наши колхозники умеют работать хорошо и быстро.

Г. Дубинин,
бригадир колхоза им. Кагановича, Лужайского сельсовета.

Закладывают силос

Колхозы «Пролетарий» и «Красный Октябрь» приступили к закладке силоса.

Колхоз «Красный Октябрь» уже заложил 13 тонн силоса. Всего по плану им будет заготовлено 46 тонн. Колхоз «Пролетарий» заготавливает 43 тонны силоса.

Каждая тонна силоса будет хороша пополнением кормовой базы колхозов.

В. Козлов,
председатель Поломского сельсовета

Колхоз „Советский путь“ в дни отечественно-войны

На фронт уезжал председатель колхоза тов. Пирогов. Его провожала жена Надежда Ивановна. Сердце сжималось от боли разлуки, когда она вечером возвращалась в свою опустевшую избу...

Но, назавтра, спозаранку, когда еще только просыпалось солнце, Надежда Ивановна была уже в поле. И так каждый день приходила она в поле первой. За месяц Надежда Пирогова выработала 45 трудодней. Но и это было мало. Она обязалась выработать в два раза больше.

— Мне не нужно выходных дней, — заявляет она. — Наша армия воюет без выходных дней. Наш колхоз не должен чувствовать отсутствие моего мужа. Я буду работать за нас двоих.

Председателем колхоза избрали лучшего бригадир тов. Широкова. Трудное время выпало на долю нового председателя. На фронт ушли лучшие бригадиры, комсомольцы. Тов. Широков глубоко прочувствовал всю серьезность настоящего момента. Он понял, что фронт и тыл едины,

что чем крепче тыл — тем крепче фронт. Реорганизовав работу бригад, правильно расставив людей, новый председатель добивается выполнения всех видов сельскохозяйственных поставок государству. Сенопоставки за 1941 год завершены. Плановые поставки мяса и шерсти государству также выполнены.

Кроме того, колхоз доставляет лучших коней для нашей Красной Армии. С большой любовью говорит тов. Широков о колхозных лошадях. С отцовской гордостью он произносит имена своих любимцев «Аляка», «Сынка», «Звезды» и других. Как сыновей родных, провожает он боевых коней на фронт. Сейчас колхоз готовит новую партию лошадей для Красной Армии.

— Каждого коня нужно так подготовить, чтобы самому Буденному сподручно было ездить, — говорит тов. Широков.

В колхозе «Советский путь» мало говорят о войне, но о войне никто не забывает ни на минуту. Об этом свидетельствуют

дела. Марфа Гавриловна Рожнецова, недавно проводившая мужа на фронт, ежедневно выполняет свою производственную норму на 200 процентов. Не уступают Марфе Рожнецовой и другие колхозницы, заменившие своих мужей. Здесь не только жены заменяют мужей, но и отцы своих сыновей, сестры своих братьев.

Активное участие в полевых работах принимают подростки Виктор Скворцов, Григорий Орлов, Иван Долинин и Петр Широков. Эта четверка появляется на поле раньше всех и уходит домой позже всех. Чтобы освободить девочек-подростков от ухода за детьми и привлечь их к полевым работам, в колхозе решено открыть детские ясли. При просмотре за детьми поручен старшей колхознице Марии Рожнецовой.

Впервые в истории колхоза ответственная роль бригадира возложена на молодую девушку Нюру Рожнецову.

— Ничего, мы покажем мужчинам, как работают молодые девчата, — обещает Нюра. Это обещание с честью выполнено. Бригада Нюры Рожнецовой стала одной из лучших бригад в колхозе.

В фонд обороны страны

Помощь

КОЛХОЗНИКОВ

Выходной день. В помощь путеплам вышло из колхозов Мало Широковского сельсовета 300 человек. За день проведена огромная работа по налаживанию путейского хозяйства.

После работы состоялся митинг. Председатель исполкома сельсовета тов. Громин сказал: — Сейчас нет тыла. Все мы работаем для фронта. Гранспорт — родной брат Красной Армии. То, что мы сделали, ускоряет победу над врагом. Чтобы и впредь наша Красная Армия и Морской Флот еще сильнее громили гитлеровские полчища, мы заработанные деньги передадим в фонд обороны нашей страны.

— Правильно! Правильно! — несутся со всех сторон. Колхозники поддержали своего председателя и по просьбе их мы перечислили в фонд обороны 1.130 рублей.

Колхозники обещали помогать транспорту. Сейчас как зоркие часовые малошироковцы бдительно охраняют на своей территории мосты, путь и прохода.

Соловьев,
секретарь парторганизации 9 дистанции пути.

Педагоги и учащиеся в борьбе за укрепление обороны страны

13 учителей Шахунской железнодорожной школы во главе 59 учащихся старших классов вышли на работы по ремонту железнодорожного пути. Некоторые учащиеся несут охрану железнодорожных мостов. 20 ребят, 4 педагога и старший пионервожатый помогли колхозу «Памяти Ленина» убирать сено. Один воз металлического лома собрала группа пионеров. Таким образом коллектив учителей и учащихся вкладывает свою лепту в общее дело укрепления тыла, в дело укрепления обороны страны. А. Костылева.

Подарки храбрым воинам

В своем обращении к железнодорожникам Горьковской дороги, напечатанном в газете «Волжская магистраль», рабочие и служащие паровозного депо Горький — Сортировочная предложили отчислить свой однодневный заработок и на эти деньги купить подарки храбрым воинам Красной Армии, мужественно отстаивающим каждую пядь советской земли.

Для обсуждения этого обращения собрались кондукторские бригады ст. Шахунья. После того, как обращение было зачитано, начались выступления. Каждый горячо поддерживал горьковских паровозников. Главный кондуктор А. В. Смирнов в своем заявлении пишет: «Горячо одобряю призыв горьковских паровозников. Чтобы наша доблестная Красная Армия еще крепче громила полчища озверелых фашистов, я прошу

администрацию удержать с меня двухдневный заработок и на него купить подарки нашим доблестным бойцам».

«Поддерживаю призыв паровозников Горького. Прошу удержать мой двухдневный заработок. Пусть моя маленькая поддержка поможет быстрее разправиться нашим бойцам с фашистскими варварами», — пишет старший кондуктор Б. А. Чеботов.

Таким патристическим чувством пропитано каждое заявление. Кондуктора горят желанием всеми мерами помочь Красной Армии громить ненавистного врага. Они вынесли решение: 3 августа — в день железнодорожника выйти всем на работу и заработанные деньги отчислить в фонд обороны страны.

Н. Молодняков,
начальник кондукторского резерва ст. Шахунья.

ПИОНЕРЫ СОБИРАЮТ ЛОМ

У братьев-пионеров Владимира и Анатолия Безруковых отец призван в ряды Красной Армии. Он наказал сыновьям, чтобы они хорошо учились и всеми мерами помогали Красной Армии.

Выполняя свой долг перед Родиной, Владимир и Анатолий начали сбор черного металлолома. За один вечер они собрали 80 килограммов черного металла.

— Мы очень довольны, что из нашего металла отольют пулеметы и пушки, из которых наш папа будет бить проклятых фашистов, — заявили пионеры.

Домохозяйка М. Перминова.
Ст. Шахунья.

Работаем по графику

Наш Черновский льнозавод работает точно по графику. Ежедневный график выпуска льнопродукции стал железным законом.

Многие работники перевыполняют график. Сортировщицы длинного волокна Мария Румянцева, Ирина Толмакова и Павла Кузнецова выполняют норму на 160—175 процентов. Чтобы обеспечить бесперебойную работу машин и станков, машинист Григорий Гущин и слесарь Константин Крутовских работают ежедневно по 12 и более часов.

Рабочие места ушедших на фронт мужчин заняли женщины. Комсомолка Александра Тупоногова раньше была на подсобной работе. Сейчас она заняла место машиниста локомотива. Этот квалифицированный труд издавна считался мужским трудом. Варвара Перова недавно тоже работала подсобницей, сейчас она сменный слесарь. Работает хорошо.

Моя родина тоже призывает к оружию. Я не сомневаюсь, что мое место займет одна из наших лучших патристок.

И. Минин,
экономист по труду льнозавода.

Каждый член колхоза горит желанием сделать как можно больше для фронта.

Брат председателя колхоза тов. Широкова пишет друзьям на фронт: «Пока нахожусь в тылу. Работы много. Но не могу дожидаться часа, когда сам, своей жизнью буду защищать каждую пядь моей любимой родины».

Держа в дрожащих руках письмо от сына, Василий Скворцов читает:

«... Вас, конечно, интересуют военные действия, которые происходят у нас... Опять лезут финны с немцами. Вы уже знаете, что финны совсем недавно дожали себе головы, да видно еще недомоганные остались, так мы их доломать решили. А немецкие гитлеровские свиньи попорют свое брюхо о наши советские штаны».

— Так оно и будет, как пишет мой сын, — уверенно произнес Скворцов. И вдруг приподнявшись, воскликнул:

— Был я на фронте, бил немцев — не сбил, а теперь сын мой добьет.

Яков ИОСАДЕ.

Колхоз «Советский путь», Черновского сельсовета.

Предприятия, железные дороги, поля охранять, как зеницу ока

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянно и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая драблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе означает гибель тысяч жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его расстроить. Фашистские шпионы хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлейшие из подлых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переоделяются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является **бдительность, бдительность и еще раз бдительность**. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема **государственная и военная тайна**. Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этим сведениям он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! **Болтун — находка для шпиона и диверсанта**. Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий осознал, какой вред он может нанести ро-

дине излишней откровенностью и болтовней.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благодушное, малейшая беспечность в охране предприятия, полотно железной дороги, станции, паровозного депо, устройств сигнализации и связи, телеграфной и телефонной станции, товарного склада, элеватора может привести к большому урону. В мирное время некоторые наши предприятия при попустительстве директоров и партийных организаций превращались чуть ли не в места прогулок для экскурсантов. Строгой проверки лиц, приходивших на предприятия, во многих местах не было. Военное время требует, чтобы было решительно покончено со всякими следами подобной распущенности! Надо оградить предприятия от проникновения лишних людей. **Посты внешней и внутренней охраны должны быть резко усилены**. На помощь штатным постовым и вахтерам должны прийти проверенные люди из числа актива. На днях секретарь парткома одного из ростовских заводов тов. Будик рассказывал на страницах «Правды» о том, каким путем усилена охрана всех сооружений завода. Там создан отряд охраны революционного порядка из людей, которые буквально дюют и ночуют на заводе. Когда после полудня на отдаленном участке заводского двора неизвестный человек, перелезший через забор, попытался проникнуть на завод, он был немедленно задержан постовым-комсомольцем. На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ посторонних людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активист помогают охране завода, — там врагу не пройти, там врагу житья не будет.

Многие предприятия и железные дороги работают в **условиях светомаскировки**. Светомаскировка — одно из важнейших средств охраны предприятий и дорог, городов и сел от налета воздушных пиратов. Лица, нарушающие правила светомаскировки, вольно или невольно становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как до описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью:

«Станция Запорожье-2. Железнодорожники принимают и провозжат неосвещенные поезда в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях происходят и маневры. Машинисты не трогают рукоятки свистка; стрелочники переводят стрелки по свистку составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... Тихо, чуть слышно, лякают буфера на путях. Машинисты заглушают шум

пара. Работа идет спокойно, четко, организованно».

Высокая организованность и дисциплинированность рабочих и служащих гарантируют высокопроизводительную работу и в условиях самой тщательной светомаскировки.

Военное время требует **серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий**. Речь идет не только об укреплении существующих пожарных команд, об увеличении пожарного инвентаря, но и о привлечении в пожарные дружины добровольцев из числа самых энергичных, самых стойких, хладнокровных и дисциплинированных работников предприятий и учреждений. Во время воздушных налетов фашистским стервятникам не удалось повредить предприятия красной столицы, так как всюду враг встречал храбрых защитников народного добра. Пожарники-специалисты и пожарники-добровольцы быстро тушили зажигательные бомбы. Но нашлись отдельные руководители, проявившие преступную беспечность и небеспечившие пожарной охраны доверенных им ценностей. За преступную халатность по противопожарной охране склада, за отсутствие дежурных пожарной команды на складах базы автотехнического снабжения треста «Мосавтотехснаб» директор базы Якушев, заведующий складом Ильин, заместитель директора базы Блюмберг и ответственный дежурный по базе Кастерин арестованы и преданы суду Военного трибунала. В военное время действовать со всей военной строгостью!

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. **Большой совхозный и колхозный урон должен быть бдительно охраняем**. И прежде всего от огня. Урожай надо беречь от пожаров на корню, на токах, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор и мотор — искрогасителями. При установке скирд не следует допускать скученности.

Во многих колхозах ведется круглосуточное наблюдение за посевами. На полях выставляются сторожевые посты и дозоры. В некоторых колхозах комсомольцы совершают обеды на лошадях, одновременно охраняя и урожай и полотно железной дороги. Товарищи-комсомольцы делают большое патриотическое дело.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!». Этого требовал во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить врага! (Передовая «Правды» за 28 июля)

Усталость и уныние в рядах германских солдат

АЛЕКСАНДРИЯ, 29 июля. (ТАСС). По рассказам прибывших из Греции лиц, уже в момент оккупации Греции в апреле этого года нельзя было заметить целого ряда фактов, которые свидетельствовали об усталости германских солдат, недовольстве затяжной войной, о росте антивоенных настроений.

Многие солдаты в разговорах между собой откровенно говорили о том, что им надоело драться ради осуществления сумасшедшей идеи фюрера об установлении господства над всем миром. Громкие «победы» над малыми народами, отнюдь не подняли их настроения. Германский солдат потерял веру в то, что нынешняя война закончится победой Германии. Однажды один немецкий врач в присутствии солдат заявил греческому офицеру, возвращавшемуся с албанского фронта: «Мы вам завидуем. Вы хотя и побеждены, но возвращаетесь к своим очагам. Мы же не знаем, когда вернемся к себе домой и вернемся ли вообще».

Антивоенные настроения в германской армии усугубляются еще и тем, что солдатам хорошо известно о полуголодном существовании их семей, оставленных в Германии.

В Афинах участились случаи морального разложения, нарушения воинской дисциплины и неподчинения начальству среди солдат оккупационной армии. Командование было вынуждено усилить наблюдение за солдатами и расширить сеть агентов гестапо в войсковых частях. Однако, даже такая мера в соединении с расстрелами и арестами не дала положительных результатов.

В Афинах, на улице Патисион, имеется тюрьма, переполненная германско-австрийскими солдатами, арестованными за неисполнение приказов начальства и другие проступки, а также за нежелание воевать.

Как известно, германская оккупационная армия в Греции

состояла, главным образом, из солдат, мобилизованных в Австрии. Между немецкими и австрийскими офицерами и солдатами часто возникали распри, доходившие чуть не до потасовок, ссор из-за того, что австрийские части посылались германским командованиям в наиболее опасные и рискованные операции, в то время, как немецкие солдаты несли службу в столице и других городах.

Австрийцы более общительны, чем немцы, и более откровенны, от них не раз можно было слышать высказывания о том, что им надоела эта разрушительная война. Были случаи, когда в ответ на упреки греческого населения о том, что они разрушают мирные города и убивают гражданское население австрийцы отвечали: «Войну ведет не Австрия, а Германия. Нас силой заставляют воевать».

Во время германских операций против Крита, на греческих аэродромах в Эллинико и в Элевсисе, а также в пирейском порту имели место несколько случаев массового отказа австрийских солдат участвовать в воздушных и морских десантах против Крита. Многие австрийцы были расстреляны на месте, остальные арестованы.

На Крите был отмечен ряд случаев, когда, вопреки приказу германского командования, австрийцы отказывались расстреливать женщин, стариков и подростков, захваченных с оружием в руках.

После окончания критской операции германские войска стали спешно перебрасываться на север. Среди офицеров ходили слухи о том, что их направляют против СССР. Многие германские солдаты воспринимали эту новость с подавленным чувством. Нередко приходилось слышать, как германский солдат, оглядевшись по сторонам, говорил: «Против Советской России мы воевать не будем».

КОММУНИКЕ ЯПОНСКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ СТАВКИ О ВСТУПЛЕНИИ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В ИНДО-КИТАЙ

ТОКИО, 29 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка опубликовала коммюнике по поводу вступления японских войск в южную часть Индо-Китая в соответствии с франко-японским соглашением о «совместной обороне Французского Индо-Китая». В коммюнике указывается, что в соответствии с условиями соглашения, заключенного между Японией и Францией о совместной обороне Французского Индо-Китая, 29 июля во Французский Индо-Китай отправлены дополни-

тельные морские и военные силы.

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Сайгонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что, по заявлению японской военной миссии, из Ханоя в Сайгон прибыло 1.900 японских военных грузовиков, на которых перебрасываются японские войска в южную часть Индо-Китая. Они будут размещены на девяти базах. Указывают также, что 30 июля в Сайтон придут четыре японских транспорта с войсками и четыре эсминца.

Гибель на восточном фронте германского генерала фон Вебера

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС) Берлинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на сообщение германской газеты «Дейче альгемейне цейтунг», передает, что командующий танковой дивизией генерал фон Вебер убит на восточном фронте 20 июля. Как передает берлинский корреспон-

дент агентства Юнайтед Пресс, согласно заявлению Германского информационного бюро, бывший заместитель Нижней Австрии полковник Лео польд также убит на восточном фронте.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор — 7, зам. редактора и секретарь — 07, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97